



共融堂訊

常年期第七主日

2022/02/20 (丙年)

共融堂信箱：koinoniarparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

◆今年的聖灰禮儀在 3 月 2 日

彌撒：士林堂、石牌堂：7:00、19:30
蘭雅朝聖地：19:30

常年期 禮儀日曆

2/22(二)	聖伯鐸建立宗座	慶日
2/23(三)	聖力康主教殉道	紀念

◆共融堂區 四旬期避靜

士林堂：(神師 - 許達士神父)

講題【與耶穌一起上耶路撒冷】

3/05(六) 9:30 開始

明供聖體&和好聖事：14:00~

3/06(日) 主日彌撒&彌撒後講座

蘭雅堂：(神師 - 麥安泰神父)

3/12(六) 9:30 開始

明供聖體&和好聖事：15:00~

講題【四旬期選讀福音中的靈修】

1. 禮儀宣報的對象 - 外在世界
2. 當代靈修的焦點 - 內在世界
3. 全在意識 4. 走進啓示
5. 靈修操練從有到無

石牌堂：(神師 - 麥安泰神父)

講題【生活中的信仰與祈禱】

3/26(六) 9:00 開始

明供聖體&和好聖事：14:00~

天母堂：(神師 - 潘家駿神父)

4/02(六) 9:00-16:00

◆2/1 初一春節彌撒為明愛會募款

感謝共融堂教友們愛心奉獻共 9 萬元。

◆青年彌撒 (每月第三主日晚上)

石牌天主堂 2/20(日) 19:30

歡迎參加石牌堂每月一度的青年彌撒，
來齊心祈禱，同聲高歌，讚美上主！

(彌撒音樂服事：共融堂區青年葡萄小組)

《同道偕行》聆聽，參與，辨明

◇世界主教代表會議之【堂區任務】

這是全世界的任務，請踴躍參與！

(堂區在 2/28 前收集建議給台北教區；之後彙總全台灣的聲音後，會傳到世界主教代表會議去！)

主教代表會議的過去是：透過各地區的專家收集；現今要：向全體天主子民來諮詢◇成果展現：各堂區、善會或團體，將提供教區共議經驗的情況以及回饋。●請大家思考反省後「盡快」在團體中討論各項主題，並送交給傳協會統整。

【台北總主教公署公告】

為因應國內疫情變化且考量教友們的需求，故自即日起，除平日、主日彌撒正常舉行外，堂區各項課程及聚會亦可恢復(如能線上進行者，仍建議採線上方式為佳，餐會部分則暫不恢復)。堂區舉行各項活動時除遵守中央疫情指揮中心最新防疫規定之外，仍須依堂區所在地之縣市政府之要求，適時做滾動式調整。讓我們齊心抗疫，盼早日恢復正常生活。請繼續為全球疫情弭平祈禱！

2022 年 2 月 18 日

◆四旬期共融堂區青年徒步朝聖

《五峰旗聖母朝聖地》

時間：3/11(五)19:30

~3/12(六)20:00

報名費用：1000元(含車資、
保險、3/11住宿、3/12早&午餐)

參加對象：13-45歲

線上報名請掃QRcode填表：

聯絡：陳玉真 0927174270

主辦：共融堂區青年服務組



◆石牌堂兒童主日學

3/6開始，每主日上午10:00-11:00

小朋友年齡：6歲至11歲

◆石牌堂青少年主日學

3/13開始，每月的第二、四週上課。

時間：上午10:00-11:00

◆士林堂兒童主日學

2/20開始，每主日上午10:30-11:30

小朋友年齡：6歲至11歲(2/27停課)

◆士林堂青少年主日學

2/20開始，每月的第一、三週上課。

時間：10:30-11:30(2/27停課)

◆共融堂區主日學 踏青徒步淡水

對象：共融堂區的兒童與青少年、
神長、老師、陪伴的家長與教友

◇日期：2/27(主日)彌撒結束之後

出發：上午10:00(第一梯次石牌堂)

上午10:20(第二梯次士林堂)

回程：下午3:00(漁人碼頭輕軌轉捷運)

路線：竹圍木棧道→紅樹林生態步道→淡水

老街河畔→淡水紅毛城→淡海漁人碼頭

穿著/攜帶：輕便衣服、運動鞋、背包、帽子、小毛巾、水壺、簡便食物、捷運卡

◇報名：石牌、士林堂之主日學老師、傳協會正副主席、陳玉真姐妹(青年服務組)

○感謝吳明忠弟兄奉獻地瓜給
共融堂區。歡迎大家帶回分享。



《不用出國也能欣賞世界藝術》

地點：社子聖彌額爾天主堂

◆宗教與藝術講座系列之一：

「海頓的《基督十架七言》」

時間：3/20(日)14:00~15:45

講者：安吉恩神父 Fr. Emanuele Angiola

◆宗教與藝術講座系列之二：

「朝聖家聖洛克與
文藝復興畫家 Tintoretto」

時間：4/24(日)14:00~15:45

講者：柯士達神父 Fr. Costa Paolo

◆宗教與藝術講座系列之三：

「《羅馬宗座聖殿》」

時間：5/15(日)14:00~15:45

講者：沈祈安神父 Fr. Antonio Acevedo

-(細節請參閱講座海報)

【共融堂區 主日彌撒時間】

士林堂：週六 19:00；週日 09:00

社子堂：週六 19:30；週日 09:00

石牌堂：週日 08:30；週日 19:30

蘭雅朝聖地：週日 10:00

祈禱	請為身體遭受病痛的親友祈禱 求天主賜予他們勇敢接受病苦的 恩寵，並使他們早日獲得治癒：
士林堂	應德耀夫婦、楊錫琦弟兄、商淑貞姊妹 康耀文弟兄、譚兆溶弟兄、林高月姊妹 李謹之姊妹、汪小嵐姊妹、盧德馨姊妹 韋哲啓夫婦、趙若杰弟兄、倪祚沁姊妹 王美智姊妹、鍾玲玉姊妹、蘇撫群弟兄 吳孟芸姊妹、趙吳玉慶姊妹、王穎弟兄 區忠揚弟兄
石牌堂	張軒誠弟兄、張萍影姐妹、黃若瑟弟兄 劉先怡弟兄、張希良弟兄、陳杭璋弟兄 張海宇弟兄、葉漢明弟兄、張海燕姊妹 黃世豪弟兄、黃西滿姊妹、張吳維貞姊 妹、方莊金葉姊妹、汪李美子姊妹
蘭雅堂	趙明玉姐妹、胡迪震弟兄、趙湘雲姊妹 謝玉梅姊妹、劉曼玲姊妹、簡月華姊妹 陳彥伯弟兄、李美麗姐妹、陳石玉坤姊妹
社子堂	鄭玉裁姊妹、邵秋菊姊妹、廖文芳弟兄 潘碧玲姊妹、歐屏生弟兄、林子銜姊妹 劉玉媛姊妹、黃清良弟兄、陳雙明弟兄 江秋妹姊妹、浦士坤弟兄



共融堂訊

常年期第七主日

2022/02/20 (丙年)

共融堂信箱：koinoniarparish@gmail.com

士林耶穌君王堂

電話：2832-4270
士林區中正路 264 號
shilinchurch@gmail.com

石牌聖體堂

電話：2821-4735 北投區
石牌路 2 段 90 巷 20 號
shipai-catholic-church.org

社子聖彌額爾天主堂

電話：2812-2841
士林區延平北路
6 段 175 號

蘭雅顯靈聖牌聖母朝聖地

電話：2832-1337
士林區德行東路 202 號
www.lanya-shrine.org

主任司鐸：柳學文神父

朝聖地主任：王承前神父

常年期第七主日

【撒廿六-2, 7-9, 12-13, 22-23；格前十五 45-49；路六 27-38】

潘家駿 神父

本日彌撒的福音緊接著上個主日的教導，耶穌進一步將天國宣言與福音綱領推向高峰，而以愛德的最高顯揚—即「愛仇」來作為這峰頂的基石，為我們帶出新的生活方向，並激勵我們在與天主以及與他人的生命交往關係中，能走向更高遠的境界。

這條愛德的金科玉律令我想起在《論語·憲問第十四》中，有人問孔子說：「以德報怨，何如？」孔子答道：「何以報德？以直抱怨，以德報德。」孔子之所以不贊成以德報怨，有兩個理由。第一，他認為這是不合人情的行為；第二，他恐怕有人藉此矯情炫耀，作出沽名釣譽的勾當。然而耶穌的教導非同凡響，祂的教導常常超越我們的「人之常情」，撼動我們的「習以為常」，為帶領我們走向更高遠的人生境界，使我們更加肖似我們的創造者。

事實上能以孔子的教導，用合於道理的正直態度去對待仇恨，就已經是很高的道德標準了，然而耶穌卻是教導我們要「以德報怨」。耶穌的愛仇教導並不是如同孔子所擔心的，為讓人矯情炫耀、譁眾取寵，相反地，祂所宣講的愛仇道理乃是建基於基督徒所該具備的良善心謙。因此，耶穌以「我對你們這些聽眾說」這句話來開始祂的教導，向我們指出祂的教導非同凡響，有別於舊約法律，也有別於古聖先賢的教誨；是的，耶穌的教導前無古人。這非凡的教導是這樣說：「我對你們這些聽眾說：要愛你們的仇人，善待恨你們的人；要為詛咒你們的人祝福，為毀謗你們的人祈禱。有人打你的面頰，把另一面也轉過來讓他打；有人奪去你的外衣，連內衣也讓他拿去。有人向你要求什麼，就給他；有人拿去你的東西，別再要回來。」

從人的角度來說，愛仇幾乎是不可能的事；然而在天主，卻是凡事都能。尤其是在我們還叛逆造反且是罪人的時候，天主就對我們百般寬容；這還不夠，更當「我們（與天主）還在為仇敵的時候，因著祂聖子的死得與天主和好了」（羅五 10）。是的，祂的愛竟促使祂把祂的聖子賜予我們，並為了救贖我們，成了愛仇的最高典範。當祂高高地被釘舉在十字架上時，祂那愛我

們到底的愛情卻一味反過來為釘死祂人代求：「父啊，寬赦他們吧！因為他們不知道他們做的是甚麼。」（路廿三 34）耶穌不僅為我們代求，祂更進一步讓這攀到極致頂峰的愛情激發我們，使愛在我們的生命中獲得勝利。

耶穌從三方面告訴我們，如何以德報怨，讓愛在我們生命中獲得勝利：

1. 化被動為主動：耶穌說：「有人打你的面頰，把另一面也轉過來讓他打；有人拿去你的外衣，連內衣也讓他拿去。」這不是屈從強權，所以不得不為，卻是因活在天主的恩寵中，而擁有超越冀望報復仇恨的能力，因此不必「以眼還眼，以牙還牙」。進一步說就是能在恩寵中，以積極主動的服務態度去說服仇敵。
2. 化勉強為樂意：耶穌說：「如果向你求甚麼，就給他；有人拿去你的東西，別再要回來。」意思是有人求你幫助，就要甘心樂意地幫助他。因著愛，祇要有人有需要，求你借貸，就不要推辭。
3. 化詛咒為祝福：耶穌說：「要愛你們的仇人，善待恨你們的人；要為詛咒你們的人祝福，為毀謗你們的人祈禱。」「愛仇」是以德報怨最具體的行動，但耶穌知道我們無法一步就登至愛仇的高境，祂知道我們人性的軟弱，所以祂要我們先為迫害我們的人祈禱。當我們把自己和所恨的人一起帶到天主面前的時候，仇意就會逐漸消失，因為天主就是愛，我們是一起站在愛的根源面前，也因此我們無法在天主面前持續憎恨一個人。因此祈禱是最恰當的祝福，祝福表示我們願意寬恕，並能夠把我們的慣常注視，從得罪我們的人的過錯轉向天主對我們的慈悲，從計算別人的罪惡轉向天主對我們的憐憫。寬恕或許不會使不愉快的經驗從我們受傷或已結痂的記憶中消失，但是卻會改變我們記憶的方式，也就是將原有的詛咒化為祝福。

在愛仇的教導之最後，耶穌以下列的挑戰來總結祂的教導：「你們待人要仁慈，就像你們的父那樣仁慈。」在耶穌說過的話中，我想最大的挑戰就是這句。主耶穌在這裡教導我們，也挑戰我們基督徒生活的標竿，就是要過一個仁慈的人生，活出天主成全的愛與慈悲，讓基督的愛得到凱旋。可能達到這標竿嗎？

有次照鏡子時，突然驚覺自己與我那去逝的父親極像。看著自己的容貌，彷彿看見二十多歲時見到的父親容貌。他自卑、自負但又信心十足，我對他崇拜但又批評，愛他卻又怕他。當我在鏡中看到自己的容貌時，驚呼我們兩人怎會那麼像。在震驚我和父親的相似處時，也體會到我是他的兒子，我必需繼承他受人尊敬、懼怕、讚美、誤會.....就像我父親一樣。

同樣地，我們是那位仁慈的天父的子女，盼望我們哪一天在我們心靈的那面鏡子前時，也會驚覺到我們與天父是何等地相像。阿們！